

15 Ноября

№ 21.

1882 года.

НОВГОРОДСКІЯ

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

ГОДЪ ВОСЬМОЙ.

Выходятъ два раза въ мѣсяць; цѣна съ пересылкою 2 р. 25 к.

ОПРЕДѢЛЕНІЯ СВЯТѢЙШАГО СИНОДА:

I. Отъ 25-го августа—22-го сентября 1882 года за № 1690, о погребеніи умершихъ въ оградахъ при церквахъ.

По указу Его Императорскаго Величества, Святѣйшій Правительствующій Синодъ слушали: предложенный г. товарищемъ синодальнаго Оберъ-Прокурора, 24-го іюня сего года № 2902, отзывъ товарища министра внутреннихъ дѣлъ по вопросу: не вредно ли въ санитарномъ отношеніи допущеніе погребать умершихъ священнослужителей и мірянъ въ оградахъ при церквахъ? Принявъ въ соображеніе, что погребеніе въ оградахъ церквей, какъ священнослужителей, такъ и мірянъ, по справедливому замѣчанію Святѣйшаго Синода, имѣетъ мѣсто лишь въ рѣдкихъ, исключительныхъ случаяхъ, а съ другой, что примѣчаніемъ къ 925 ст. уст. медиц. полиц. т. XIII Св. Зак. разрѣшается погребеніе умершихъ въ оградахъ монастырей, находящихся даже въ городахъ, медицинскій совѣтъ не встрѣтилъ въ санитарномъ отношеніи препятствія къ дозволенію погребать умершихъ и при сельскихъ церквахъ. Таковое заключеніе медицинскаго совѣта утверждено министромъ внутреннихъ дѣлъ 17-го мая сего года. Справка: Одинъ изъ епархіальныхъ преосвященныхъ испрашивалъ у Святѣйшаго Синода разрѣшенія: какъ поступать въ случаяхъ погребенія тѣлъ умершихъ священниковъ и мірянъ въ оградахъ? Поводомъ къ сему послужило сообщеніе губернатора о неправиль-

номъ погребеніи въ оградѣ сельской церкви священнослужителями оной священника того села, въ противность ст. 915 и 925 т. XIII уст. медіц. полиц., коими воспрещается хоронить мертвыя тѣла среди селеній и отступленія отъ сего запрещенія допускаются лишь въ рѣдкихъ, особо уважительныхъ случаяхъ и не иначе, какъ съ согласія губернатора. Представивъ объ изложенномъ Святѣйшему Синоду, преосвященный, въ оправданіе дѣйствій священнослужителей того села, объяснилъ, что ст. 915 т. XIII уст. медіц. полиц. (Св. Зак. 1857 г.) говоритъ только объ отводѣ мѣстъ для общественныхъ кладбищъ не среди селеній, а позади ихъ, не ближе полверсты отъ нихъ, а ст. 925 гласитъ: мертвые должны быть погребены на отведенныхъ для того кладбищахъ внѣ городовъ и селеній; ст. 913 того же тома, запрещающа надъ погребаемыми при церквахъ устраивать какія либо будки для чтенія псалтири, даетъ право заключить объ исключеніяхъ изъ общаго правила и для церковныхъ оградъ въ селеніяхъ. Но исключительные случаи погребенія въ сельскихъ церковныхъ оградахъ ни гдѣ въ законѣ не указаны, а они разъяснены въ указѣ Святѣйшаго Синода, отъ 12 апрѣля 1833 года, гдѣ въ п. 2 сказано: «при церквахъ, находящихся въ селеніяхъ, но не въ самыхъ церквахъ дозволять погребать тѣла мѣстныхъ протоіереевъ и священниковъ, честно и безпорочно проходившихъ свое служеніе и христіански скончавшихся», а въ п. 3-мъ изложено: «что же касается прочихъ лицъ, погребеніе оныхъ при церквахъ въ селеніяхъ допускать сколько можно рѣже и не иначе, какъ по особенному разрѣшенію епархіальнаго архіерея и по самымъ уважительнымъ причинамъ, какъ-то: въ благодарность создавшему храмъ своимъ иждивеніемъ, или обезпечившему содержаніе причта и при томъ имѣвшему житіе благозаконное и кончину не постыдную». На основаніи такого разъясненія преосвященный, не усмотрѣвъ неправильности въ дѣйствіяхъ священнослужителей, распорядившихся похоронить въ церковной оградѣ мѣстнаго священника, полагалъ, что для погребенія тѣлъ священниковъ и протоіереевъ въ церковныхъ оградахъ при селахъ не требуется никакого разрѣшенія, а для мірякъ на каждый разъ требуется разрѣшеніе, но только епархіальнаго архіерея; законъ же (ст. 933 т. XIII уст. медіц. полиц.) обязываетъ испрашивать согласія губернатора лишь на перевезеніе мертваго тѣла изъ одного уѣзда въ другой. Наставать на предварительномъ испрошеніи каждый разъ разрѣшенія для погребенія

добрыхъ пастырей при сельскихъ церквахъ въ церковныхъ оградахъ, по мнѣнію преосвященнаго, очень неудобно, такъ какъ въ подобныхъ случаяхъ необходимо было бы прибѣгать къ телеграфу или почтовому сообщенію, но телеграфы не рѣдко могутъ находиться на далекомъ разстояніи отъ мѣстъ смерти и погребенія, а почтовое сообщеніе вообще продолжительно для подобныхъ обстоятельствъ, такъ что въ томъ и другомъ случаѣ придется держать мертвыя тѣла, въ противность санитарнымъ требованіямъ, не погребенными очень долгое время. Отказать же совершенно въ погребеніи тѣлъ умершихъ протоіереевъ и священниковъ при приходскихъ церквахъ противно издавна утвердившемуся обычаю, нарушеніе котораго можетъ повести къ оскорбленію чувствъ православной паствы. Согласившись съ изложенными соображеніями и принявъ во вниманіе, что случаи погребенія умершихъ священниковъ и протоіереевъ при сельскихъ церквахъ въ церковныхъ оградахъ обыкновенно бывають крайне рѣдки, повторяясь иногда чрезъ десятки лѣтъ, и слѣдовательно не могутъ угрожать вредомъ въ санитарномъ отношеніи, Святѣйшій Синодъ призналъ изложенный отзывъ преосвященнаго согласнымъ съ существующими законоположеніями, а требованіе губернатора не имѣющимъ основанія въ указываемыхъ имъ узаконеніяхъ. Вслѣдствіе сего Святѣйшій Синодъ по опредѣленію 29-го января--6-го апрѣля сего года за № 216 предоставилъ г. синодальному Оберъ-Прокурору сообщить объ изложенномъ министру внутреннихъ дѣлъ. Приказали: Въ виду возможности возникновенія подобныхъ изложенной въ настоящемъ дѣлѣ переписокъ между епархіальнымъ и гражданскимъ начальствами другихъ мѣстностей по вопросу о погребеніи умершихъ при сельскихъ церквахъ, Святѣйшій Синодъ опредѣляетъ: предложенный отзывъ товарища министра внутреннихъ дѣлъ, равно и объ оказавшемся по справкѣ, напечатать въ журналѣ «Церковный Вѣстникъ», для свѣдѣнія и руководства по духовному вѣдомству.

II. Отъ 10-го сентября—6-го октября 1882 года за № 97, о книгѣ священника І. Петропавловскаго „Общедоступныя статьи въ защиту христіанской вѣры противъ невѣрія“, съ журналомъ Учебнаго Комитета.

По указу Его Императорскаго Величества, Святѣйшій Правительствующій Синодъ слушали: предложеніе г. синодальнаго Оберъ-

Прокурора, отъ 29-го августа 1882 года за № 407, съ журналомъ Учебнаго Комитета, № 344, по прошенію священника г. Москвы Іоанна Петропавловскаго объ одобреніи для приобрѣтенія въ бібліотеки духовныхъ семинарій составленной имъ книги, подъ названіемъ: «Общедоступныя статьи въ защиту христіанской вѣры противъ невѣрія» (Москва 1881 г.). Учебный Комитетъ полагаетъ названную книгу священника Петропавловскаго одобрить для приобрѣтенія въ фундаментальныя и ученическія бібліотеки духовныхъ семинарій. Приказали: заключеніе Учебнаго Комитета утвердить и, для объявленія о семъ правленіямъ духовныхъ семинарій, сообщить, циркулярно чрезъ «Церковный Вѣстникъ», съ приложеніемъ копій съ журнала Комитета.

Журналъ Учебнаго Комитета при Святѣйшемъ Синодѣ за № 344 о вышеозначенной книгѣ.

Въ настоящее время болѣе, чѣмъ когда либо, ощущается потребность въ научной защитѣ христіанской вѣры противъ враждебныхъ ей воззрѣній и ученій. Современное невѣріе, повидимому, хочетъ дать рѣшительную битву вѣрѣ, напрягая всѣ усилія и не пренебрегая никакими средствами къ искоренію ея въ сердцахъ людей. Сколько ложныхъ понятій распространяется невѣрующею прессою! Какія грубыя и тонкія насмѣшки, явные и скрытые подкобы подъ религію можно встрѣтить почти во всѣхъ родахъ и видахъ современной свѣтской литературы, въ романахъ и повѣстяхъ, въ изслѣдованіяхъ историческихъ, философскихъ и естественно-научныхъ! При такихъ нападеніяхъ невѣрія потребность въ защитѣ вѣры становится настоятельною необходимостью. Лучшимъ удовлетвореніемъ такой потребности могло бы служить полное, систематическое, стоящее на высотѣ современныхъ требованій науки, оправданіе христіанства, какъ богооткровенной религіи, въ его цѣломъ видѣ и во всемъ содержаніи. Авторъ разсматриваемаго сочиненія не рѣшился взять на себя такого громаднаго труда, а ограничился только апологіею нѣкоторыхъ частныхъ, наиболѣе важныхъ пунктовъ въ цѣлой области христіанской религіи. Статьи его не имѣютъ опредѣленной системы, онѣ написаны имъ въ разное время и помѣщались въ разныхъ богословскихъ журналахъ, но такъ какъ кругъ читателей періодическихъ изданій богословской литературы очень не значителенъ, то авторъ и рѣшился издать свои журнальныя статьи отдѣльной книгой. Всѣхъ статей въ разсматри-

ваемой книгѣ восемь и всѣ онѣ написаны живо и увлекательно, проникнуты глубокимъ религиознымъ чувствомъ и непоколебимымъ убѣжденіемъ въ непреложности христіанской вѣры. Въ *первой* статьѣ просто и ясно изображаются мнимо-научныя основанія новѣйшаго невѣрія и показываются гибельныя послѣдствія его въ современной намъ жизни, общественной и частной. Во *второй* статьѣ, на основаніи внутреннихъ и вѣншихъ признаковъ, доказывается богооткровенность Библии и сверхъ-естественный ея характеръ, существенно отличающій ее отъ всѣхъ человѣческихъ книгъ. Въ *третьей* статьѣ, подъ заглавіемъ: «Вѣра въ чудо», авторъ доказываетъ, что вѣра въ чудеса вообще покоится на такихъ твердыхъ и неизблемыхъ основаніяхъ разума и знанія, какихъ рѣшительно не могутъ представить въ свое оправданіе отрицатели чуда. *Четвертая* статья изображаетъ величественный образъ Іисуса Христа, насколько очерчиваетъ его евангельская исторія. Выводъ, къ которому пришелъ здѣсь авторъ, заключается въ томъ, что Іисусъ Христосъ есть лице, соединившее въ себѣ два естества: божеское и человѣческое,—есть Богочеловѣкъ. Въ *пятой* статьѣ раскрывается безпримѣрное величіе христіанства въ ряду всѣхъ духовныхъ явленій въ исторіи человѣчества. Статья эта имѣетъ въ виду оправдать христіанство исключительно съ исторической точки зрѣнія. Здѣсь доказывается, что христіанство и по своему возвышенному содержанію, и по своему могущественному вліянію на жизнь человѣчества во всѣхъ ея высшихъ проявленіяхъ, и по своей чудной способности къ распространенію во всемъ мірѣ, и по своей неисчерпаемой жизненной силѣ, безмѣрно превосходитъ всѣ естественно-историческія явленія и всѣ религіи и потому есть истинно-абсолютная, всесовершенная религія. *Шестая* статья служить какъ бы продолженіемъ и дополненіемъ пятой. Тутъ въ историко-сравнительномъ очеркѣ гражданскаго общества, языческаго и христіанскаго, показывается благотворное вліяніе христіанства на земную жизнь человѣчества, на положеніе семьи, женщины, дѣтей, рабовъ и бѣдныхъ людей. *Седьмая* статья рѣшаетъ частный вопросъ объ опущеніи имущества въ древней іерусалимской церкви. Она направлена къ ниспроверженію ложныхъ коммунистическихъ стремленій нашего времени, ищущихъ опоры для себя въ исторіи первобытнаго христіанскаго общества. Последняя, самая обширная по объему и самая серьезная по содержанію, статья заимствована авторомъ изъ нѣмецкаго сочиненія Христлиба: «Der

Beweis des Glaubens». Здѣсь довольно подробно и основательно раскрываются руководительныя начала въ борьбѣ противъ новѣйшаго невѣрія. Статья эта заслуживаетъ особеннаго вниманія нашихъ апологетовъ и всѣхъ вѣрующихъ людей, выступающихъ на борьбу съ невѣріемъ, проявляющимся въ индивидуумахъ, въ наукѣ и въ практически-соціальныхъ обнаруженіяхъ его. Въ нашей духовной литературѣ, не особенно богатой апологетическими сочиненіями, книга о. Петропавловскаго составитъ полезное приобрѣтеніе. Авторъ назвалъ свои статьи въ защиту христіанской вѣры «общедоступными», и дѣйствительно нельзя не замѣтить, что онъ какъ-бы особенно заботится объ общепонятномъ и наглядномъ изображеніи высокихъ истинъ вѣры. Замѣчаемый по мѣстамъ недостатокъ научныхъ изслѣдованій, не для всѣхъ понятныхъ, замѣняется у него простыми соображеніями здраваго разума и непосредственно религіознымъ чувствомъ, убѣдительными для каждаго не предубѣжденного читателя. Въ виду сего и другихъ вышеуказанныхъ достоинствъ сочиненія о. Петропавловскаго, подъ названіемъ «Общедоступныя статьи въ защиту христіанской вѣры противъ невѣрія», Учебный Комитетъ полагаетъ возможнымъ одобрить оное для приобрѣтенія въ фундаментальныя и ученическія бібліотеки духовныхъ семинарій.

Движеніе и перемѣны по службѣ.

Утверждены въ должности депутатовъ и кандидатовъ по духовно-училищнымъ дѣламъ на трѣхлѣтіе.

Въ III округѣ Кирилловскаго уѣзда, Священники Николаевской Кленовской церкви Іоаннъ **Вещезерскій** депутатомъ и Соровской ц. Василій **Смирновъ** кандидатомъ.

Въ III округѣ Новгород. уѣзда Священники Новгород. Тюремнаго Замка Петръ **Рождественскій** депутатомъ, а Ракомской церкви Петръ **Георгіевскій** кандидатомъ.

Во II округѣ Боровичскаго уѣзда, Священники села Ровна Іона **Долговскій** депутатомъ, а Опеченскаго посада Александръ **Бобровъ** кандидатомъ.

Въ I округѣ Боровичскаго уѣзда Священники Боровичскаго Троицкаго собора Іоаннъ **Поповъ** депутатомъ и Василій **Модестовъ** кандидатомъ.

Въ IV округъ того же уѣзда Священники Старскогорской ц. Стефанъ Петровъ депутатомъ, а Кушеверской ц. Иоаннъ Виноградовъ кандидатомъ.

Въ III округъ Валдайскаго уѣзда, Священники Николаевско-Волокодержковскаго погоста Петръ Лебедевъ депутатомъ, а Глинскаго погоста Василий Троицкій кандидатомъ.

И. д. псаломщика Луковской церкви, Череповскаго уѣзда, Александръ Богословскій за нетрезвость и нанесеніе оскорбленія и побоевъ Священнику и его женѣ отрѣшенъ отъ мѣста и посылается на три мѣсяца въ Филиппо ирапскую пустынь, на послушанія и труды, подъ строжайшій надзоръ Настоятеля, съ тѣмъ, чтобы, по выжитіи въ ономъ подначаліи, при одобрительномъ поведеніи, прискалъ себѣ другое причетническое мѣсто, на которомъ положено подчинить его особому надзору мѣстныхъ Священника и Благочиннаго, — отъ 27 Октября.

И. д. псаломщика Устволенской церкви Крестецкаго уѣзда Николай Финиковъ уволенъ по прошенію за штатъ и на его мѣсто опредѣленъ окончившій курсъ въ Семинаріи Алексѣй Финиковъ, 22 Октября.

На праздное Священническое мѣсто къ Никольской церкви, Кирилловскаго уѣзда, опредѣленъ по прошенію окончившій курсъ въ Олонецкой Семинаріи Андрей Троицкій, 23 Октября.

Священникъ Лѣшенской церкви, Старорусскаго уѣзда, Дмитрій Львовъ уволенъ по прошенію за штатъ, 23 Октября.

И. д. псаломщика Кивжезерской церкви, Кирилловскаго уѣзда, Михаилъ Смирновъ уволенъ по прошенію за штатъ и на его мѣсто опредѣленъ окончившій курсъ въ Кирилловскомъ Духовномъ училищѣ Александръ Явойскій, 3 Ноября.

Праздныя вакансіи при церквахъ:

1. Священническая — при Пушгорской церкви Кирилловскаго уѣзда и 2) псаломщичья при Луковской церкви Череповскаго уѣзда.

По опредѣленію Консисторіи 19 Октября состоявшемуся, не извѣстному благотворителю за пожертвованіе металлической посеребренной одежды на Св. Престолъ Новгородской градской Федоро-стратилатовской церкви стоимостію не менѣе 500 рублей и старость приписаной къ Звѣрину монастырю Лазаревской церкви куцу Ивану Петрову, за внутреннее и наружное исправленіе имъ сей

церкви, съ употребленіемъ имъ на это изъ собственности до 250 р. *объявляется признательность Епархіальнаго Начальства.*

Опредѣленіемъ Консistorіи отъ ¹⁵/₁₉ прошлаго Октября, утвержденнымъ Его Высокопреосвященствомъ, между прочимъ постановлено: прихожанамъ Менюшской церкви, Новгородскаго уѣзда, объявить *благодарность Епархіальнаго Начальства*, съ пропечатаніемъ въ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ, за заботливость ихъ о благоукрашеніи своего храма.

Къ свѣдѣнію духовенству епархіи.

Предсѣдатель Совѣта Общества Любителей церковнаго пѣнія, Епископъ Дмитровскій Амвросій въ отношеніи на имя Его Высокопреосвященства, изложилъ: въ прошедшемъ 1881 году Совѣтомъ Общества Любителей церковнаго пѣнія представлена была Его Высокопреосвященству при докладѣ отъ 7 Августа за № 17 первая часть круга церковныхъ пѣснопѣній изданія сего Общества съ объясненіемъ побужденій къ сему изданію и программю онаго. Нынѣ во исполненіе сей программы напечатана вторая часть круга церковныхъ пѣснопѣній. Представляя экземпляръ этой части милостивому вниманію Его Высокопреосвященства, предсѣдатель проситъ не признаеть ли Владыка полезнымъ предложить ее для употребленія во ввѣренной ему епархіи. На сему отношеніи резолюція Его Высокопреосвященства: объявить по епархіи.

ОБЪЯВЛЕНІЯ

ОТКРЫТА ПОДПИСКА
НА 1883 ГОДЪ

НА БОЛЬШУЮ ЕЖЕДНЕВНУЮ ПОЛИТИЧЕСКУЮ, ЛИТЕРАТУРНУЮ И КОММЕРЧЕСКУЮ ГАЗЕТУ

„НОВОСТИ“

И

ВИРЖЕВАЯ ГАЗЕТА.

Газета «новости» выходитъ безъ предварительной цензуры, ежедневно, полными нумерами, а въ дни, слѣдующіе за табельными праздниками, полулистами или въ видѣ прибавленій и телеграфныхъ бюллетеней, если получаютъ важныя телеграммы. Форматъ газеты—самый большой изъ существующихъ у насъ газетныхъ форматовъ и заключаетъ въ себѣ 28 столбцовъ (по семи столбцовъ на страницѣ) или около 4,500 строкъ убористаго шрифта.

УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ:

Въ С.-Петербургѣ.

На 12 мѣсяцевъ 9 р., 11 м.—8 р. 50 к., 10 м.—8 р., 9 м.—7 р. 50 к., 8 м.—7 р., 7 м.—6 р. 50 к., 6 м.—6 р., 5 м.—5 р., 4 м.—4 р., 3 м.—3 р., 2 м.—2 р., 1 м.—1 р.

Въ другихъ городахъ.

На 12 мѣсяцевъ 10 р., 11 м.—9 р. 50 к., 10 м.—9 р., 9 м.—8 р. 50 к., 8 м.—8 р., 7 м.—7 р., 6 м.—6 р., 5 м.—5 р., 4 м.—4 р., 3 м.—3 р., 2 м.—2 р. 1 м.—1 р.

За границею.

На 12 мѣсяцевъ 18 р., 6 м.—10 р., 3 м.—6 р., 1 м.—2 р.

На другіе сроки подписка не принимается.

Разрочка платежа подписныхъ денегъ допускается: для служащихъ, чрезъ ихъ казначеевъ, по третямъ, а для неслужащихъ— на слѣдующихъ условіяхъ: для иногородныхъ 4 р. при подпискѣ, 3 р. въ концѣ марта и 3 р. въ концѣ іюня; для городскихъ: 3 р. въ декабрѣ, 3 р. въ концѣ марта и 3 р. въ концѣ іюня. Разрочка для неслужащихъ допускается по соглашенію послѣднихъ съ конторою. Подписка принимается на все сроки не иначе, какъ съ 1-го числа каждаго мѣсяца.

Письма и деньги адресуются: въ С.-Петербургѣ, въ контору газеты «Новости» (Мойка, № 90).

ПРАВОСЛАВНОЕ ОБОЗРѢНІЕ

въ 1883 году

БУДЕТЬ ИЗДАВАТЬСЯ НА ПРЕЖНИХЪ ОСНОВАНІЯХЪ.

Православное Обозрѣніе, учено-литературный журналъ богословской науки и философіи, особенно въ борьбѣ ихъ съ современнымъ невѣріемъ, церковной исторіи, критики и библиографіи, современной проповѣди, церковно-общественныхъ вопросовъ и извѣстій о текущихъ церковныхъ событіяхъ внутреннихъ и заграничныхъ, выходитъ ежемѣсячно книжками въ 12 и болѣе печатныхъ листовъ.

Цѣна съ пересылкою 7 рублей. Подписка принимается въ Москвѣ, у редактора журнала протоіерея при церкви Θεодора Студита, у Никитскихъ воротъ, П. Преображенскаго и у всякъ извѣстныхъ книгопродавцевъ. Иногородные благоволятъ адресоваться исключительно такъ: въ редакцію Православнаго Обозрѣнія въ Москвѣ.

ВЪ РЕДАЦІИ МОЖНО ПОЛУЧАТЬ:

Оставшіяся въ небольшомъ количествѣ экземпляровъ Писанія мужей апостольскихъ, изданныя въ русскомъ переводѣ со введеніями и примѣчаніями къ нимъ свящ. П. А. Преображенскимъ. Цѣна съ пересылкою 2 р. Кромѣ того:

1) Указатель къ «Православному Обзорѣнію» за одиннадцать лѣтъ 1860—1870 гг., составленный П. А. Ефремовымъ. Цѣна Указателя 75 к., съ пересылкою 1 р.

2) Псалтирь въ новомъ славянскомъ переводѣ Амвросія архіепископа Московскаго. Москва 1878 г. Цѣна 50 к.

3) Сочиненія св. Іустина философа и мученика, изданныя въ русскомъ переводѣ, со введеніями и примѣчаніями, свящ. П. Преображенскимъ. Цѣна 1 р. 50 к., съ пересылкою 2 р.

4) Сочиненія древнихъ христіанскихъ апологетовъ: Татіана, Аѳинагора, Теофила Антіохійскаго, Ермія Философа, Мелитона Сардійскаго и Минуція Феликса. Изданіе его же. Цѣна 1 р. 25 к., съ пересылкою 1 р. 50 к.

5) Сочиненія св. Ирины Ліонскаго. I. Пять книгъ противъ ересей. II. Отрывки изъ утраченныхъ сочиненій. Изданіе его же. Цѣна 3 р. съ пересылкою.

6) Христосъ. Публичныя чтенія Эрнеста Навиля. Москва, 1881 года. Цѣна 75 к. съ пересылкою.

7) Теорія древле-русскаго церковнаго и народнаго пѣнія на основаніи автентическихъ трактатовъ и акустическаго анализа. Сочиненіе Юрія Арнольда. Москва, 1880 г. Цѣна 2 р. съ перес.

Просимъ обратить особенное вниманіе: желая облегчить пополненіе церковныхъ библиотекъ и библиотекъ учебныхъ заведеній духовнаго вѣдомства и министерства народнаго просвѣщенія, для коихъ «Православное Обзорѣніе» рекомендовано учебнымъ начальствомъ, редація «Православнаго Обзорѣнія» находитъ возможнымъ доставить подписчикамъ это изданіе за 1877, 1878, 1879, 1880 и 1881 гг., по слѣдующимъ пониженнымъ цѣнамъ: для выписывающихъ его за одинъ какой-либо годъ—пять руб., за два года—семь руб., за три—десять руб., за четыре—тринадцать руб., за пять лѣтъ—пятнадцать руб., съ пересылкою.

Редакторъ, Секретарь Консисторіи, *Н. Бернадскій*.
Новгородъ. Типографія М. Класонъ.